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Hälften av alla barn nöjda med sin månadspeng 
 
Hälften av alla barn är nöjda med sin månadspeng visar en undersökning som Sifo 
gjort på uppdrag av Swedbank och sparbankerna.1 Barn som tillsammans med sina 
föräldrar får vara med och bestämma en lämplig nivå på ansvar och regler kring 
barnens ekonomi är mer nöjda än barn som upplever för många eller för få regler 
och för mycket eller för lite ansvar. Endast 16 procent av barnen som är nöjda med 
sin ekonomiska situation bråkar med sina föräldrar om pengar. Bland barn som är 
missnöjda med sin ekonomiska situation har två tredjedelar pengabråk med sina 
föräldrar. 
    
Undersökningen visar att ett av fem barn aldrig får pengar regelbundet i form av 
veckopeng, månadspeng eller studiebidrag, en liten ökning från 2015.  
 
- Att ge barnen en regelbunden vecko- eller månadspeng är bra för det lär barnen att 
hushålla med begränsade resurser och att förstå pengars värde, säger Arturo Arques 
Swedbank och sparbankernas privatekonom.  
 
Månadspengen för en sjuåring är 100 kronor 
Hälften av barnen får extra pengar vid behov. I hälften av de familjer där barnen får extra 
pengar varje vecka uppstår det konflikter om pengar, jämfört med i var femte familj där 
barn aldrig får extrapengar. Barn som får pengar vid behov har också ett sämre begrepp 
om pengars värde och om vad saker bör kosta. 
 
- Att inte ge barnen en regelbunden vecko- eller månadspeng, utan bara pengar vid 
behov, ökar risken för konflikter och att barnen ser på föräldrarna som levande 
bankomater, fortsätter Arturo Arques. 
 
Månadspengen för en sjuåring är 100 kronor och en 17-åring 1 050 kronor. Hälften av alla 
barn får extra pengar vid behov och två av tre barn får extra pengar kopplat till en 
motprestation. 
 
- Att villkora en del av månadspengen med en eller några uppgifter anpassade efter 
barnets mognad är bra. Det lär barnen skillnaden mellan gåva och ersättning, fortsätter 
Arturo Arques.    
 
Regelbundet sparande ger nöjdare barn 
Barn som sparar pengar regelbundet är mer nöjda med sin ekonomiska situation än barn 
som inte sparar regelbundet och som har dålig koll på vart pengarna tar vägen. Av 
undersökningen framgår att vart fjärde barn med dålig koll på sina pengar är missnöjda 
medan enbart tre procent av de som sparar regelbundet är det. Bland de barn som sparar 
regelbundet är däremot tre fjärdedelar nöjda med sin ekonomiska situation.  
 
- Att barn som sparar regelbundet är mindre stressade och oroade över sin ekonomi visar 
hur viktigt det är att hjälpa våra barn med att komma igång och sätta mål för sitt sparande, 
fortsätter Arturo Arques som också avslutar med några tips till alla föräldrar. 

                                                
1
 Undersökningen gjordes i augusti 2016, i undersökningen deltog 1 500 barn och 1 500 föräldrar. 



 
 
 
 
 
Tips om barn och ekonomi: 

 Prata ekonomi med barnen. Det ökar barnens intresse för ekonomi 

 Kom överens med ditt barn om en lagom nivå för regler och ansvar. Det minskar 
risken för konflikter. 

 Hjälp ditt barn att komma igång med ett sparande och sätt upp konkreta sparmål. 
Det gör sparandet roligt och mer naturligt. 

 Undvik att ge extra pengar vid behov. Det får barnen att tro att du är en levande 
bankomat och att regler kan kringgås. 

 Tänk på att du vill lära ditt barn att stå på egna ben som vuxen, då behöver de få 
lära sig att ta ansvar och klara sig själva. Ge barnen veckopeng och lär dem att när 
pengarna är slut är pengarna slut! 

 Tillåt barnen att göra misstag, det lär de sig också av. 
 

Källa: Swedbank 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
För mer information:  
Arturo Arques, privatekonom, tfn 072-242 99 62  www.swedbank.se/arturosblogg 
Madelén Falkenhäll, samhällsanalytiker, tfn 076-790 16 38 www.swedbank.se/privatekonomi 
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Bilaga. Tabeller 
 
Jag känner oro eller stress kring pengar och ekonomi i förhållande till föräldrars regler kring mina 
pengar och min ekonomi. 
 
 Händer aldrig  Händer ibland Händer ofta 

För lite regler 5 % 6 % 14 % 
Lagom med regler 86 % 82 % 69 % 
För mycket regler 9 % 12 % 17 % 
 100 % 100 % 100 % 
 
 
Jag känner oro eller stress kring pengar och ekonomi i förhållande till hur mycket ansvar jag får när 
det gäller pengar och ekonomi. 
 
 Händer aldrig  Händer ibland Händer ofta 

För lite ansvar 15 % 20 % 51 % 
Lagom med ansvar 81 % 74 % 43 % 
För mycket ansvar 4 % 6 % 6 % 
 100 % 100 % 100 % 
 
 
Jag känner oro eller stress kring pengar och ekonomi. 
 
 Missnöjd 

med min 
ekonomiska 
situation 

Nöjd med 
min 
ekonomiska 
situation 

Händer aldrig 52 % 77 % 
Händer ibland eller ofta 48 % 23 % 
 
 
 
Andel som får pengar regelbundet, procent.  
 

 Totalt 

Får veckopeng 16 % 
Får månadspeng 36 % 
Får hela eller delar av studiebidrag 33 % 
Får inget av ovanstående 22 % 
   
Anm.: Summerar inte till hundra, flera svarsalternativ möjliga. 

 
 
 
Månadspeng, medianvärde olika åldrar. Kronor per månad. 
 
7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 Totalt 

100 100 100 120 150 200 300 300 500 700 1050 1050 1050 400 
 

 
 
 



 
Jag bråkar med mina föräldrar om pengar. 
 
 Missnöjd 

med min 
ekonomiska 
situation 

Nöjd med 
min 
ekonomiska 
situation 

Händer aldrig 33 % 84 % 
Händer ibland eller ofta 67 % 16 % 
 
 
 
Det uppstår ofta konflikter med barnet om pengar 
 
 Hur ofta får barnet extra pengar vid behov? 
 Varje vecka Varje månad Sällan Aldrig 

Inget problem 49 % 61 % 68 % 81 % 
Problem 50 % 39 % 31 % 20 % 
 
 
 
Barnet har dåligt begrepp om pengars värde och om vad saker bör kosta 
 
 Hur ofta får barnet extra pengar vid behov? 
 Varje vecka Varje månad Sällan Aldrig 

Inget problem 36 % 41 % 44 % 51 % 
Problem 63 % 59 % 55 % 48 % 
 
 
 
Vilka alternativ stämmer, givet olika beteenden. 
  

Sparar regelbundet  
 
Är sparsam 

Har dålig koll på 
pengar 

Nöjd med min 
ekonomiska situation 

 
72 % 

 
77 % 

 
37 % 

Varken eller 25 % 20 % 39 % 
Missnöjd med min 
ekonomiska situation 

 
3 % 

 
3 % 

 
24 % 

 100 % 100 % 100 % 
Känner aldrig oro eller 
stress kring pengar 

 
63 % 

 
68 % 

 
52 % 

Känner ofta/ibland oro 
eller stress kring pengar 

 
37 % 

 
32 % 

 
48 % 

 100 % 100 % 100 % 

 


